ANALISI MATEMATICA 1 - Primo appello 25 gennaio 2016

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | l
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Quale degli insiemi rappresentati in figura ¢ 'insieme dei numeri complessi che soddisfano
1<]z—2-2i|<2eIm(z)>27

2. Quante radici reali distinte ha la funzione f(z) = 23 — 622 + 9z + 1?7 E 1; @ . ¢l 3;

.4

3. Sia {a,} una successione di numeri reali talé che liIJIrl an, = —3. Allora, qualunque sia la
nN—r-4+0oQ
‘successione a, con tale proprieta, esiste m € N tale che: @ n>n — a% > 8

n>n = a3 <27ea, > 0 &n>n = a3 < -§; @nzﬁ = a2 > -2Te
an < 0.

f(@o — h) = f(zo)

4. L’enunciato “la funzione f e derivabile in z” significa che: }llin}) . esiste
_)

e fEo W) fe0) f@o) = flao—h?) . o

finito ; @ }LI_I_)I%) = esiste finito ; . 11_1% . esiste finito ;

@ lim M esiste finito .
h—0 h

5. L'insieme in cui la funzione f(:z:) log(z? -+ 3z + 3) & strettamente convessa &: @ H(-1-
V3) <z < H(—1+V3); 3(=3—v3) <z < $(—3+v3); [c] $3-VB) <z < 1(3++3);
[d] 3(1—-V3) <=z < 1(1+«/—)

2 : 2log 2
6. Sia f : R = R una funzione continua. Allora / Mdm = IZI / f(t)dt
1

og 2
3log2 2log 2 f() 3log2 f( )
:I () dt; Ig / dt; . 2/ ——dt.
/210g2 ) 2log 2

1+ arctgn

na—172 1 e convergente &:

7. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie Z

@a>2 @a>3 @a> @a>—
z sin(z?)
8. il—m 27 — sin(sin(2z)) @ % @ E 8 - -3

n=1
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | ‘ ]

|
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un’ cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. R1sposta errata: —O 25

. sin(sin(2z)) — 2z
L il—rf(l) z?sinz E 8’ ﬁ 3 . 9 - -3

2. Quale degli insiemi rappresentati in figura & e l’1ns1eme dei numeri complessi che Soddlsfano
T<|z=2-2i|<lelm(z)>27

' ' foe 2log 2
3. Sia f : R — R una funzione continua. Allora / f(log(Zm = EI 2 / f—e(;—)- dt;
log 2
3log2 _f(t 210g2 . 3log2 .-
dt; / t)ydt; | d| / o f(¢) dt.
Ijb——l LlogZ € x lo o 2log 2 ( )

4. Quante radici reali distinte ha la funzione f(z) = 2x3 — 922 + 12z + 17 E] 3; @ 4;
X (4]

5. L’insieme del valorl del parametro a > 0 per cui la serie Z

n=1
@ a>%; @ oz>§; @ a > 2; @ a > 3.
6. L’insieme in cui la funzione f(z) = log(z?+z+1) 3 strettamente convessa &: E 1(3—v3) <
z<1@+v3); [0] 301 —-v3) <z < L1+ V3); g%(—l—ﬁ) <z < H=1+3);
[d] 3(—3—V3) <z < $(-3+V3).

7. Sia {a,} una successione di numeri reali tal@ che liI_’I_l a, = 3. Allora, qualunque sia la
n—r+0oo

1—+—s1n

“-;_7«—1" & convergente e:

successione a, con tale proprieta, esiste @ € N tale che: E n>n = a < —8§;

n>n = ad > —27e a, < 0; ®n>n———>afb2 n>n———>a3<27e
an>0

»

@ lim f(zo + h?) — f(x0)

8. L’enunciato “la funzione f & derivabile in zg Lim, .
_)

h —h)—
esiste finito ; @ }llin%) &O—%L esiste finito ; JE %1_% f(2o h})} f(2o) esiste finito ;
—)

3] i L0+ 1)+ 1 (a0

h—0 h

significa. che:

esiste finito .
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ] | I
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1+e™ .
. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie Z \/—-I— e, & convergente e:

@a>3; @a>§; Ea 5; a>2.

. L’insieme in cui la funzione f(z) = log(z? — 3z + 3) & strettamente convessa, &: E:I 1(-3-
VB) <z < 3(=3+v3); D 3B-v3) <z <3B+V3); 11-v8) <z <11 ++3);
(@] 3-1-vE) <z < 31+ VE)

. Quale degli insiemi rappresentati in figura & l'insieme dei numeri complessi che soddisfano
1<|z4+2-2il<2eIm(z)>27

: 2 3log2
. Sia f : R = R una funzione continua. Allora / i(l—O%(—QiCD dr = @ / f(t) dt;
2log 2 f 310g2 2log 2 2log?
dt; 2 / dt / £() dt.
@ / . 2log2 et @ log 2 ( )
. L’enunciato “la funzione f e derivabile in xy” significa che: ’llin%) f(@o = h})L+ f(z0)
—)
' o . flzo) = flwo —h?) o . flzo+h) . L
esiste finito ; : }Llil’%) 7 esiste finito ; %1_% S — esiste finito ;
lim f(zo + 17) — f(2o) esiste finito .
h—0 h3

. sin(sin(2z)) — 2z 1. 3. 5.
gt z?sinz = o] -5 [2] & E_E, [4] o
. Quante radici reali distinte ha la funzione f(z) = z® — 622 4+ 92 + 17 E 2; @ 35 4;
P 1

. Sia {a,} una successione di numeri reali tale che li14r_1 a, = —2. Allora, qualunque sia la
n—r

successione a,, con tale proprieta, esiste m € N tale che: E n>mn = a3 <27 ea, > 0;
Eln>n:>a3< SEn>n::>a > -27ean <0 @n>n:a3>8
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | . | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

i £ @0 = 1) = f(z0)

1. L’enunciato “la funzione f & derivabile in zy” significa che: Lim 3 esiste
__>
. . flwo+h)+ f(zo) . . . f(zo+h*) — fzo) . .

. 1 f .
finito ; E):l —+o Y esiste finito ; }lllir}) 5 esiste finito ;
@ lim ( O) esiste finito .

h—0

. 3z —sin(sin(3x)) . 1. 3. 8

2 alcl—% r?sinx B % I—i_‘ o 8 @ 3

3. L’insieme in cui la funzione f(z) = log(z? + 3z + 3) & strettamente convessa &: @ 3(-1-
V3) <z < L(-1+3); @ 1(-3-vB3) <z < 3(=3+V3); [c] $83-v3) <z < 3(3+V3);
L1-v3) <z < i(1+V3).

4, Quale degli insiemi rappresentati in figura-e l'insieme dei numeri complessi che soddisfano
l<|z+2—-2i<lelIm(z)>27

P
X 0 ’

5. Sia {a,} una successione di numeri reali tal che 1114{1 a, = 3. Allora, qualunque sia la
n—r+0oQ

successione a, con tale proprieta, esiste m € N tale che: n>n = ad > 8§;
n>n => al <2Mea,>0; [¢c|n>T = al < -8 |[d[n>7 = a), >-27Te
an <0,

1+sin’n

'—+—;—T e Convergente &
n n

6. L’insieme dei valori del parametro a > 0 per cui la serie Z
Ea>2, [z] a > 3; .a>2, @a>§.

4 2log 2
log(2 g
7. Sia f : R — R una funzione continua. Allora / f—(—c—)g—(—x—))dm = El / () dt;
1

2
310g2 2log2
@/2 t) dt; / et FO) . D 2 /2

log 2

3log 2
log 2

8. Quante radici reali distinte ha la funzione f(z) = 2z° + 3z? — 12z — 57 E 1; @ 2;

] 3; [d] 4
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | l 1 I
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1 2 3log2
1. Sia f : R — R una funzione continua. Allora / I———O—g———@ der = / f(t) dt;
2log 2
2log 2 f(t) 3log2 t) 2log2
dt, / dt; / £(2) dt.
IEI /1 E 2log2 et @ log 2
2. Sia {an} una successione di numeri reali tale che 11)51:1 an = —2. Allora, qualunque sia la

successione a, con tale proprieta, esiste @ € N tale che: [ZI n>m = al <27ea, >0;
@n>n=>a3< —§; gn>n$a3> —27ea, <0 @n>n=>a3>8

f(xo + h) + f(z0)

3. L’enunciato “la funzione f & derivabile in xy” significa che: @ lim

h—0 h
2y
esiste finito ; E }llin%) f(zo +hh) f(20) esiste finito ; }llin%) fﬂhiﬁ)— esiste finito ;
- ,, -
3\ _ .
’lzin%) f(@o + hhg f(@o) esiste finito .
_.}

oo

4. L’insieme dei valori del parametro a > 0 per cui la serie Z

@a>3, @a>§, Ea>-§, l:cﬂce>2.

5. Quale degli insiemi rappresentati in figura & l'insieme dei numeri complessi che soddlsfano
1<|z4+2—-2i]<2eIm(z)>27

l1+e™™
\/__*_na -2

e convergente e:

6. Quante radici reali distinte ha la funzione f(z) = 22% 4 322 — 12z — 57 @ 2 EB;

4; @ 1.
_ rsin(z
7 z],-lg%) sin(sin(3z) ) —3:13 JX E 8 . o] -5 4] . o

8. L’insieme in cui la funzione f(z) = log(z? — 3z + 3) & strettamente convessa &: E 2(-3-—
V3) <z < 3(-3+v3); K[ 163-v3) <a<i(B+v3); [c] 11-vB) <z < i(1+V3);
1(-1-v8) <z < I(-1++3).
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
' Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. L’insieme in cui la funzione f(z) = log(z%—z+1) & strettamente convessa & @ 1(1-v3) <
< 3(1+v3); [b] 3(-1—-+38) <z < }(-1+V3); (-3 - v3) <z <i(-3+V3)
[d] 33—v3) <z <13+ V3). |

310g2 t
2. Sia f : R = R una funzione continua. Allora / M = E / ) dt;
2log2
2log2 310g2 2log 2 f t)
) d; / t) dt; /
D RECED ¢ [d]

3. Quante radici reali distinte ha la funzione f(z) = 2z° — 3z% — 12z — 17 E 4; IZI 1;

2;@3.

4. Sia {an} una successione di numeri reali talg che 11)1}_1 an, = 2. Allora, qualunque sia la
- n o0

successione a,, con tale proprietd, esiste @ € N tale che: Iz] n>m = a2 >—-2Tea, <0
@ n>n = a’ > 8§; g[nZH = a2 <2Tea, >0; n>n = ad <-8.

. 3z —sin(sin(3z)) ' _
o il_% r?sinx o E i @9’ 9

6. Quale degli insiemi rappresentati in figura & l’insieme dei numeri complessi che soddisfano
L<]z+2-2il<lelm(z)>27

A

T

7. L’enunciato “la funzione f & derivabile in x(” significa che: El lim M—h—) esiste
(@0 + 1) — f(a0) Hao— )+ Fa0)
o . fl@o+h°) = flzo) . o . To — To) . .
finito ; @ lllg% h23 esiste finito ; %13}) Y esiste finito
; lim f(zo) — f(wo — 7) esiste finito .
h—0 h

2-|—cos n 5

na/z—i-\/—

8. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie g & convergente e:

[a] a>%; Ka>2, cla>3 [d]la>3
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Cognome:

Nome: | Matricola:

Corso di laurea:

‘Test |Esl |Es2 |Es3 |

. L’insieme dei valori del parametro a > 0 per cui la serie Z

. L’enunciato “la funzione f e derivabile in zy” significa che: E

. Sia f : R — R una funzione contmua Allora /

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia {an} una successione di numeri reali taleche lim a, = —3. Allora, qualunque sia la

n—-+oco

successione a,, con tale proprieta, esiste @ € N tale che:
@nzﬁ = a3 >8; nZﬁ = ad <2Teap>0; m n>m = ad < -8.

1+ arctgn |

—————— & convergente &:
no—1/2 +n g

n=1

Ea>%; @a>2; a>3;@a>%

_ T sin(z?) _ .
) sin(sin(3z)) — 3z @ 5 @ @‘ .

. L’insieme in cui la funzione f(z) = log(z2+xz+1) & strettamente convessa & E 1(1-v3) <

< 11 +3); @ 1(-1-+3) <z < 3(=1 4 v3); 1(~3-v3) <z < (-3 +3);
[d] 33—V3) <z < 3(3+V3). '

. Quante radici reali distinte ha la funzione f(z) = 2z® — 322 — 12z — 17 @ 4; @ 1;

[c] 2 X 3.

lim ____f(wo]:- h)

h—0

esiste

W . flzo+R%) = fzo) . o . fl@o+h)+ flzo) . :
finito ; %131%) 2 73 esiste finito ; %12%) . esiste finito
; lim f(@o +17) — f(@o) esiste finito .

h—0 h

. Quale degli insiemi rappresentati in figura & l'insieme de1 numeri complessi che soddisfano

I<|z—2-2il<2elIm(z)>27

~

f 10g 253)) dr = @ 2/310g2-@dt;
: 2

log2 €
2log 2

m [ o |

2log 2

3log2 2log2 f

f(&)dt; [d] 2 /
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25 gennaio 2016

Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

.

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Quante radici reali distinte ha la funzione f(z) = 2z% — 922 + 12z + 17 E 3; @ 4;

El;z

_ _p2
. L’enunciato “la funzione f & derivabile in x(” significa che: hn%) /(o) ];L(wo )
.ﬁ
esiste finito ; @ f( O) esiste finito ; lim f(zo = h) = f(o) esiste finito ;
h—0 h—0 h
@ lim f(@o — h) + f(zo) esiste finito .
h—0 h

2+ cos?n

na/Z + \/—

. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie E & convergente €:

@a>2, @a> @a>2 Ea>3
z sin(z?)
'il-g%)Qx—sm(sm@a: @8’ @ 3 .9 .——_

2 2log2
. Sia f : R — R una funzione continua. Allora / ____—-f log(22 E / f
og o o
2] 2 / f(t dt; [ c] / t)dt; [d] / £(t) dt.
2lo 2log2

. Sia {a,} una successione di numeri reali tal2 che liril an, = 2. Allora, qualunque sia la
n—r+0o0

successione a, con tale proprieta, esiste m € N tale che: - @ n>n — a;o; < =8§;
n>n — af’L_>_——27ean§0; nzﬁ = a%ZS; @nZﬁ = aﬁ§27e
an > 0. :

. L’insieme in cui la funzione f(z) = log(z®—z+1) & strettamente convessa &: EL] 1(3-v3) <
<36+v8); P30~V <o <+ VE) [e] 3(-1-V8) <z < (-1+V3);
1(-3-V3) <z < 3(-3+V3).

. Quale degli insiemi rappresentati in figura & l'insieme dei numeri complessi che soddisfano
l<lz—2—-2i|<lelm(z)>27




